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UVOD 
 
      Čovek je još kao pripadnik primitivne zajednice nastojao da koristi stečeno iskustvo i 
usavršava svoja znanja u cilju lakšeg biološkog preživljavanja. U tom svom nastojanju, shvatio 
je da postoje sile koje direktno utiču na njegovu delatnost, bilo pozitivno ili negativno. Zapazio 
je da uprkos svom trudu da sve drži pod kontrolom, ove „neobjašnjive sile“ deluju izvan njegove 
moći. Tako nastaju prve ideje o duhovima i bogovima, tj pojam „natprirodnog“ i „svetog“. 
Korene religije pronalazimo u čovekovoj potrebi da objasni nepoznato, u njegovom 
strahopoštovanju prema prirodnim silama zbog nemogućnosti da kontroliše neke pojave, kao i u 
psihološkoj potrebi za podrškom koja dolazi spolja. 
      Religija podrazumeva duhovnu povezanost jedne zajednice ljudi ili pojedinca sa zamišljenim 
„natprirodnim“ bićem koje se označava pojmom Sveto,“Numinozno. Ona pretpostavlja 
verovanje u „moćnu silu“ koja vlada sudbinom čoveka, kao i obavljanje praktičnih radnji tj 
rituala ili obreda u nastojanju da se ta sila umilostivi. Religija je dakle sistem verovanja i običaja 
koji sve svoje pristalice sjedinjuje u istu moralnu zajednicu, a to je crkva. 
     “Religija(vera), njeno prvobitno znacenje potice od latinske reci religio( poboznost 
,izrazavanje postovanja bogova) obicno se trazi u etimologiji glagola religare (vazati, povezati 
se),relegare (savesno i smerno se ponasati) ili reeligere(ponovo izabrati) “.1 
     Da se religija može shvatiti na razne načine zaključujemo iz mnoštva filozofskih i socioloških 
tumačenja iste. Sociologija religije polazi od stava da su religije i najrazličitija verovanja 
postojala u svim ranijim društvima, kao što postoje i danas u savremenom društvu. Njen cilj je 
da odgovori na pitanja: koji je značaj religije u društvu? Da li religija podržava ideju 
zajedništva? Kako se konkretno odnosi prema ideologiji date zajednice i njenom sistemu 
vrednosti? Kakva je perspektiva religije? 
      “Postoje dvije vrste religija , politeističke religije i monoteističke religije. Za politeističke 
religije (grčki: poli - više, mnogo i theos - bog) karakteristično je verovanje u više bogova, 
različita božanstva koja vladaju različitim sektorima prirode i ljudskog delovanja. Politeizam je 
karakterističan za stare, prirodne, paganske religije. Politeističke religije su više ritualne, obredne 
nego teorijske. Politeističke religije uglavnom ne teže širenju za razliku od monoteističkih. 
Najznačajnije stare religije su bile politeističke (egipatska, starogrčka, rimska, odinizam...). 
Gotovo svi narodi na tlu Evrope su pre primanja hrišćanstva ispovedali razne paganske, prirodne, 
politeističke religije. Iako su politeističke religije po nastanku starije od monoteističkih, danas su 
gotovo iščezle (izuzetak su hinduizam i plemenske religije).   
    Za monoteističke religije (grčki: monos - jedan i theos - bog) je karakteristično obožavanje 
jednog boga, i to je osnovna razlika u odnosu na politeističke religije. Druga bitna razlika između 
politeističkih i monoteističkih religija je u tome što su politeističke religije mahom narodne 
religije, dok su monoteističke religije nadnacionalne i univerzalne (izuzetak je jevrejska religija) 
i u načelu se ne ograničavaju na jedan klan, pleme, narod ili državu.”2 
    Monoteističke religije su religije koje obuhvataju najveći procenat vernika u svetu. One 
poznaju samo jednog Boga koji i jeste centralna figura u koju pripadnici ovih religija bez sumnje 
veruju. Nekom ko ne poznaje ove religije dovoljno, učinilo bi se da sve one postoje svaka za 
sebe i da nemaju mnogo dodinih tačaka. To je do određene granice i istina mada ipak postoje 
esencijalne osobine koje ih snažno povezuju u jedinstvenu celinu, monoteističke religije. Ono 
što je zajedničko je da su sve one univerzalnog, nadnacionalnog karaktera, da su otkrivene,  
                                                 
1 .Dr.Dragan Subotic, “Sociologija”, Beograd, 2005 
2 sh.wikipedia.org/wiki/religija 
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